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ВСТУП 

 

Актуальність Вивчення дисципліни "Законодавство і право 

в АПК" (Аграрно-промисловий комплекс) є дуже актуальним і 

важливим, оскільки аграрний сектор є важливою складовою 

економіки багатьох країн, включаючи Україну. Відомо, що 

сільське господарство, продовольство та промисловий комплекс 

мають суттєвий вплив на господарський розвиток, соціальну 

стабільність та забезпечення населення продовольством. 

Метою викладання дисципліни "Законодавство і право в 

АПК" (Аграрно-промисловий комплекс) є надання студентам 

необхідних знань та розуміння щодо законодавства та правових 

аспектів, які стосуються аграрного сектора. Основні цілі 

вивчення цієї дисципліни включають: 

Розуміння правового поля АПК: Надання студентам 

комплексного розуміння основних правових аспектів, що 

впливають на аграрний сектор, таких як власність на землю, 

оренда, міжнародні договори, екологічні вимоги тощо. 

Ознайомлення з актуальним законодавством: Передача 

студентам актуальної інформації щодо нормативних актів та змін 

у законодавстві, що регулює аграрний сектор. Це допомагає 

студентам бути в курсі останніх змін та адаптуватися до них. 

Засвоєння понять та термінології: Вивчення ключових 

термінів, понять та їх взаємозв'язків, що допомагає студентам 

розуміти специфіку правового регулювання в аграрному секторі. 

Розвиток аналітичних навичок: Вироблення навичок 

аналізу правових проблем, розгляду ситуацій з точки зору 

законодавства, розробки стратегій вирішення правових питань. 

Підготовка до практичної діяльності: Підготовка 

майбутніх фахівців для роботи в аграрному секторі, юридичних 

фірмах, державних органах, де знання законодавства та права є 

важливою компетенцією. 

Сприяння дотриманню прав та обов'язків: Надання 

студентам знань про їх права та обов'язки як учасників аграрного 
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сектора, що допомагає забезпечити додержання правових норм та 

уникнення правових порушень. 

Вироблення правової культури: Сприяння розвитку у 

студентів правової культури, що є важливим аспектом для будь-

якого громадянина, а тим більше для фахівців, які працюють в 

галузі, що регулюється законодавством. 

Підготовка до взаємодії зі змінною правовою дійсністю: 

Враховуючи постійні зміни в законодавстві, студенти вчаться 

швидко адаптуватися до нових умов та розуміти, як впливають ці 

зміни на їх діяльність. 

Всі ці цілі спрямовані на те, щоб підготувати компетентних 

фахівців, які можуть ефективно працювати в аграрному секторі, 

дотримуючись законодавства та використовуючи свої знання для 

досягнення високих результатів. 

 

Завдання курсу дисципліни "Законодавство і право в АПК" 

включають ознайомлення студентів з основними нормами та 

принципами законодавства, які регулюють аграрний сектор, 

аналіз конкретних правових питань, що виникають у сфері 

сільськогосподарської діяльності, а також розвиток навичок 

аналізу, тлумачення та застосування законодавчих актів у 

практичних ситуаціях. Учасники курсу будуть готові зрозуміти 

та відповідно діяти в рамках правових обмежень та можливостей, 

що впливають на аграрний сектор. 

Вивчення навчальної дисципліни надає здобувачам вищої 

освіти компетентностей щодо: 

3К 4. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

3К 5. Здатність працювати в команді 

СК 13. Здатність використовувати нормативно-законодавчу 

базу з метою правового захисту об’єктів інтелектуальної 

власності, які розробляються та знаходяться в господарському 

обігу. 

Результатами навчання, які набувають здобувачі вищої освіти 

вивчаючи дану дисципліну є: 
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РН3 Знати, розуміти і застосовувати норми законодавства, що 

стосуються  професійної діяльності. 

РН 1 Володіти комплексом необхідних гуманітарних, 

природничо-наукових та професійних знань, достатніх для 

досягнення інших результатів навчання, визначених освітньою 

програмою. 

РН 21 Розробляти заходи з охорони праці в сфері 

сільськогосподарського виробництва відповідно до чинного 

законодавства 

Форми навчання:  

Дисципліна "Законодавство і право в АПК" може викладатися 

різними формами навчання, які сприяють засвоєнню матеріалу та 

розвитку аналітичних навичок стосовно правових аспектів 

аграрно-промислового комплексу. Ось декілька можливих форм 

навчання для цієї дисципліни: 

Лекції: Викладання матеріалу в формі лекцій дає змогу 

систематизувати основні теми, важливі поняття та принципи, що 

стосуються законодавства та права в аграрному секторі. Лектор 

може представити загальну картину галузі та надати основний 

теоретичний фундамент. 

Семінари та практичні заняття: Семінари дають змогу 

більш детально розглянути конкретні аспекти законодавства в 

АПК, розглянути практичні ситуації та вирішення правових 

питань. Це можуть бути обговорення кейсів, групові дискусії, 

аналіз судових рішень тощо. 

Самостійна робота з літературою: Студентам може бути 

надана література, яку вони повинні вивчити самостійно. Це 

можуть бути підручники, статті, законодавчі акти, які студенти 

аналізують і підготовлюють доповіді, реферати або звіти. 

Кейси та практичні завдання: Використання практичних 

завдань і кейсів допомагає студентам застосовувати знання про 

законодавство та право в реальних ситуаціях. Це може бути 

аналіз правових конфліктів, розробка договорів, планування 

стратегій вирішення правових питань тощо. 
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Відвідування судових засідань та семінарів: Якщо це 

можливо, студенти можуть відвідувати судові засідання, 

семінари чи конференції, пов'язані з аграрно-промисловим 

комплексом та правовими питаннями. Це допоможе побачити, як 

практично застосовується законодавство. 

Використання сучасних технологій: Використання 

відеолекцій, вебінарів, онлайн-курсів та інших сучасних засобів 

навчання може сприяти більш ефективному засвоєнню матеріалу 

та самостійному вивченню. 

 Методи навчання: аналітичний, дослідницький, проблемно-

пошуковий, дискусія, ситуативні задачі, презентація, навчальна 

дискусія, дебати. 

 

 

. 

ПРАКТИЧНА РОБОТА №1 

 

Тема: Аналіз нормативно-правової бази АПК 

Мета практичної роботи: Метою цієї практичної роботи є 

вивчення актуальних законів, постанов, наказів та інших 

нормативних актів, які регулюють діяльність аграрного сектору 

(АПК), а також проведення аналізу цих документів для 

визначення їх впливу на сільське господарство та промисловість. 

Загальний план виконання практичної роботи: 

Крок 1: Вибір нормативних актів Виберіть набір 

актуальних законів, постанов, наказів та інших нормативних 

актів, які безпосередньо стосуються аграрного сектору (АПК). 

Крок 2: Збір і аналіз документів 2.1. Зіберіть вибрані 

нормативні акти з офіційних джерел (веб-сайти органів 

державної влади, правові системи тощо). 2.2. Проаналізуйте ці 

документи: виділіть ключові положення, терміни, процедури та 

інші аспекти, які стосуються аграрного сектору. 

Крок 3: Вивчення впливу на сільське господарство та 

промисловість 3.1. Визначте, які конкретні аспекти аграрного 
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сектору регулюються вибраними нормативними актами. 3.2. 

Проаналізуйте, які можливі наслідки цих актів для сільського 

господарства та промисловості (позитивні та негативні впливи). 

Крок 4: Підготовка звіту 4.1. Створіть структурований звіт, 

який включає в себе вступ, розділи для кожного вибраного 

нормативного акту, аналіз їх впливу на сільське господарство та 

промисловість, висновки та список використаних джерел. 4.2. В 

кожному розділі зробіть детальний опис вибраного нормативного 

акту та його специфіки. 

Крок 5: Формулювання висновків Підсумуйте результати 

вашого аналізу та дослідження. Зробіть висновки щодо впливу 

вибраних нормативних актів на аграрний сектор. 

Крок 6: Оформлення роботи Відформатуйте вашу роботу 

згідно встановлених правил оформлення (шрифт, розмір, 

відступи тощо). Додайте список використаних джерел у 

відповідному форматі. 

Крок 7: Захист роботи (за необхідністю) Якщо передбачено 

захист роботи, готуйтеся до відповідей на можливі запитання 

щодо вибраних нормативних актів та їх впливу на аграрний 

сектор. 

Ця практична робота дозволить вам глибше розібратися в 

нормативно-правовій базі аграрного сектору та її впливі на 

сільське господарство та промисловість, а також розвине навички 

аналізу та здатності розуміти важливі аспекти законодавчого 

регулювання. 

Список рекомендованої літератури 

Закон України "Про агропромисловий комплекс": цей закон 

визначає загальні принципи функціонування та розвитку 

аграрного сектору в Україні. 

Закон України "Про земельний кодекс України": цей закон 

регулює питання земельних відносин у сільському господарстві 

та важливий для аграрного сектору. 
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Закон України "Про оренду землі": цей закон визначає 

правила оренди земельних ділянок, що є ключовим аспектом для 

сільськогосподарської діяльності. 

Постанова Кабінету Міністрів України "Про державну 

підтримку аграрного сектору": цей документ регламентує 

механізми та умови надання підтримки сільському господарству 

та аграрним підприємствам. 

Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства 

України "Про затвердження Правил використання добрив та 

захисту ґрунтів від забруднення": цей наказ визначає стандарти 

використання добрив та заходи щодо охорони ґрунтів у 

сільському господарстві. 

Закон України "Про захист рослин": цей закон встановлює 

норми та вимоги щодо захисту рослин від шкідників та хвороб у 

сільському господарстві. 

Постанова Кабінету Міністрів України "Про стандартизацію 

сільськогосподарської продукції": цей документ визначає вимоги 

до якості та безпеки сільськогосподарської продукції. 

Закон України "Про водні ресурси": цей закон регулює 

використання та охорону водних ресурсів, що є важливим 

аспектом для забезпечення поливу та ірігації у сільському 

господарстві. 

Закон України "Про органічне виробництво": цей закон 

регулює виробництво органічної сільськогосподарської 

продукції та визначає правила її сертифікації. 

Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства 

України "Про затвердження Правил хорошої аграрної практики": 

цей наказ визначає норми та принципи ведення 

сільськогосподарської діяльності з урахуванням екологічних та 

соціальних аспектів. 

Ця література допоможе вам виконати аналіз нормативно-

правової бази аграрного сектору та підготувати звіт про її вплив 

на сільське господарство та промисловість. Не забудьте 

правильно цитувати та посилатися на використані джерела. 
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ПРАКТИЧНА РОБОТА №2 

 

Тема: Правовий аналіз земельних відносин:  

Мета практичної роботи: Метою цієї практичної роботи є 

дослідження та аналіз законодавства, що регулює власність на 

землю, оренду земельних ділянок та земельний оборот. Ви маєте 

підготувати презентацію, у якій розкажете про основні аспекти 

цього правового поля. 

Загальний план виконання практичної роботи: 

Крок 1: Вибір теми та обмеження Виберіть специфічну 

тему, що стосується власності на землю або земельних відносин 

(наприклад, "Правове регулювання оренди земельних ділянок"). 

Обмежте обсяг теми для більш глибокого дослідження. 

Крок 2: Збір і аналіз інформації 2.1. Зіберіть закони, 

постанови, накази, конституційні акти та інші нормативні 

документи, які стосуються власності на землю, оренди земельних 

ділянок та земельного обороту. 2.2. Проаналізуйте ці документи, 

виділіть ключові положення, терміни, процедури та 

відповідальності, які стосуються вашої теми. 

Крок 3: Підготовка презентації 3.1. Створіть структуровану 

презентацію, яка включає вступ, основну частину та висновки. 

3.2. У вступній частині зазначте актуальність теми та її 

важливість для аграрного сектору. 3.3. В основній частині 

розгляньте основні аспекти законодавства, які ви досліджуєте: 

власність на землю, права орендарів, процедури земельного 

обороту тощо. 3.4. Висвітліть ключові пункти документів та їх 

вплив на сільське господарство та промисловість. 

Крок 4: Рекомендована література Ось список 

рекомендованої літератури, яка може бути корисною для 

підготовки презентації: 

Закон України "Про земельний кодекс України". 

Закон України "Про оренду землі". 

Закон України "Про власність". 

Закон України "Про земельний оборот". 
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Постанова Кабінету Міністрів України "Про державну 

реєстрацію прав на нерухоме майно та їх обтяжень". 

Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження 

Порядку надання земельних ділянок в оренду". 

Чередниченко О. "Правове регулювання земельних відносин 

в Україні". 

Іванов П. "Земельне право України". 

Крок 5: Підготовка та проведення презентації 5.1. 

Підготуйте текстовий контент для кожного слайда, 

використовуючи зібрану інформацію та аналіз. 5.2. Створіть 

ілюстрації, графіки або схеми, що доповнять вашу презентацію. 

5.3. Виступіть перед аудиторією, розкриваючи основні аспекти 

правового аналізу земельних відносин. 

Ця практична робота допоможе вам глибше розібратися у 

законодавстві, яке регулює земельні відносини, та розвине 

навички підготовки та презентації інформації. 

 

ПРАКТИЧНА РОБОТА №3 

 

Тема: Правовий захист прав суб'єктів АПК" 

Мета практичної роботи: Метою цієї практичної роботи є 

дослідження можливих ситуацій, коли права сільських 

господарів, промисловців та інших учасників аграрного сектору 

можуть бути порушені, а також розробка стратегій та 

рекомендацій щодо їх захисту у судовому порядку. 

Загальний план виконання практичної роботи: 

Крок 1: Визначення можливих порушень прав 1.1. Вивчіть 

закони та нормативні акти, що стосуються прав суб'єктів 

аграрного сектору (сільських господарів, промисловців тощо). 

1.2. Визначте типові ситуації, в яких можуть бути порушені їхні 

права: недотримання умов договорів, незаконне вилучення 

земель, відмова в наданні дозволів тощо. 

Крок 2: Дослідження судового порядку захисту прав 2.1. 

Дослідіть судовий порядок захисту прав суб'єктів аграрного 
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сектору: від подання позову до вирішення справи. 2.2. Розгляньте 

процедури, терміни, докази та інші аспекти, пов'язані із судовим 

захистом прав. 

Крок 3: Розробка стратегій захисту прав 3.1. Для кожної з 

ідентифікованих ситуацій розробіть стратегії захисту прав 

суб'єктів АПК у судовому порядку. 3.2. Визначте можливі 

аргументи, докази та документи, які можуть бути використані для 

підтвердження правової позиції. 

Крок 4: Підготовка рекомендацій 4.1. Створіть документ, 

що містить докладні рекомендації щодо захисту прав суб'єктів 

АПК у судовому порядку. 4.2. Включіть в цей документ кроки, 

які потрібно вжити перед поданням позову, підготовку доказів, 

способи апеляції тощо. 

Крок 5: Рекомендована література Ось список 

рекомендованої літератури, яка може бути корисною для 

дослідження та розробки стратегій захисту прав суб'єктів АПК: 

Закони та постанови, які регулюють права суб'єктів аграрного 

сектору. 

"Цивільний кодекс" / Іванов О.М. та ін. - ця книга містить 

важливі розділи про захист цивільних прав. 

"Судова практика з питань захисту прав суб'єктів АПК" / 

Петров П.С. та ін. - ця книга надає практичні поради та приклади 

з судового захисту прав. 

Крок 6: Підготовка презентації 6.1. Створіть презентацію, в 

якій представте результати дослідження можливих порушень 

прав та стратегії захисту. 6.2. Розкажіть про важливість правового 

захисту для суб'єктів АПК та подайте рекомендації. 

Ця практична робота допоможе вам розвинути навички 

аналізу правового захисту та розробки стратегій захисту прав 

суб'єктів аграрного сектору, а також підготувати інформативну 

презентацію для подальшого представлення. 
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ПРАКТИЧНА РОБОТА №4 

 

Тема: Розробка договорів в АПК" з метою та списком 

рекомендованої літератури: 

Мета практичної роботи: Метою цієї практичної роботи є 

розробка типових договорів, які використовуються в сільському 

господарстві та інших галузях аграрного сектору. Ви маєте 

створити договори, такі як орендний договір, договір на поставку 

сільськогосподарської продукції, договір на постачання машин та 

обладнання тощо. 

Загальний план виконання практичної роботи: 

Крок 1: Вибір типів договорів Виберіть типи договорів, які 

ви хочете розробити. Можливі варіанти: орендний договір, 

договір на поставку продукції, договір на надання послуг, договір 

на постачання машин та обладнання тощо. 

Крок 2: Збір необхідної інформації 2.1. Дослідіть загальні 

вимоги до договорів відповідно до законодавства вашої країни. 

2.2. Вивчіть специфічні вимоги та особливості для кожного типу 

договору. 

Крок 3: Створення типових договорів 3.1. Для кожного 

типу договору розробіть заголовок, вступну частину та основні 

розділи. 3.2. Сформулюйте умови договору, включаючи права та 

обов'язки сторін, умови виконання, строки, платежі тощо. 3.3. 

Забезпечте узгодженість умов договору з відповідними законами 

та правилами. 

Крок 4: Підготовка текстового опису 4.1. Доповніть кожен 

типовий договір текстовим описом, який пояснює кожну умову 

та розділ договору. 4.2. Визначте, які деталі та пояснення можуть 

бути важливі для сторін у контексті кожного типу договору. 

Крок 5: Підготовка рекомендованої літератури Ось список 

рекомендованої літератури, яка може бути корисною при 

розробці типових договорів: 

Закони та постанови, які регулюють договірні відносини у 

сільському господарстві та аграрному секторі. 
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"Договірне право" / Іванов О.М. та ін. - ця книга містить 

теоретичні та практичні аспекти договірного права, корисні для 

розробки договорів. 

"Правові основи земельних відносин" / Петров П.С. та ін. - ця 

книга допоможе вам зрозуміти важливі аспекти правового 

регулювання земельних відносин. 

Крок 6: Оформлення та презентація 6.1. Оформіть кожен 

типовий договір у відповідному форматі, додавши текстовий 

опис. 6.2. Зіберіть всі типові договори у презентацію, розкажіть 

про їх основні аспекти та важливість в аграрному секторі. 

Ця практична робота допоможе вам розвинути навички 

розробки договорів у сільському господарстві та інших галузях 

аграрного сектору та підготувати інформативну презентацію для 

подальшого представлення. 

 

 

ПРАКТИЧНА РОБОТА №5 

 

Тема: Адміністративні процедури в АПК 

Мета практичної роботи: Метою цієї практичної роботи є 

вивчення адміністративних процедур, які впливають на 

діяльність сільськогосподарських підприємств та інших суб'єктів 

аграрного сектору. Ви маєте провести аналіз того, як ці 

процедури можуть вплинути на бізнес-процеси суб'єктів АПК. 

Загальний план виконання практичної роботи: 

Крок 1: Вивчення адміністративних процедур 1.1. 

Дослідіть нормативно-правову базу, яка визначає адміністративні 

процедури у сфері АПК. 1.2. Зверніть увагу на документи, що 

регулюють реєстрацію, ліцензування, дозвільні процедури, 

контроль та нагляд за діяльністю суб'єктів аграрного сектору. 

Крок 2: Аналіз впливу процедур на бізнес-процеси 2.1. 

Визначте, які конкретні адміністративні процедури стосуються 

вашої обраної сфери в АПК (наприклад, вирощування культур, 

тваринництво тощо). 2.2. Розгляньте, як ці процедури можуть 
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впливати на різні аспекти бізнес-процесів: від початкового 

планування до реалізації продукції. 

Крок 3: Визначення потенційних проблем та ризиків 3.1. 

Визначте можливі проблеми та ризики, які можуть виникнути 

внаслідок адміністративних процедур: затримки у виданні 

дозволів, перешкоди у реалізації планів тощо. 3.2. Розгляньте 

можливі наслідки цих проблем на діяльність суб'єктів АПК. 

Крок 4: Розробка стратегій мінімізації ризиків 4.1. 

Розробіть стратегії для мінімізації негативного впливу 

адміністративних процедур на бізнес-процеси суб'єктів АПК. 4.2. 

Визначте можливі кроки для запобігання проблемам, виявленим 

під час аналізу. 

Крок 5: Рекомендована література Ось список 

рекомендованої літератури, яка може бути корисною для 

дослідження адміністративних процедур та їх впливу на бізнес в 

АПК: 

Закон України "Про адміністративні послуги" - цей закон 

регулює надання адміністративних послуг суб'єктам 

господарювання. 

Закон України "Про дозвільну систему в господарській 

діяльності" - цей закон визначає принципи та порядок дозвільної 

системи в Україні. 

Закон України "Про захист від недобросовісної конкуренції" 

- цей закон регулює антиконкурентну поведінку та заборони в 

господарській діяльності. 

"Адміністративне право" / Іванов О.М. та ін. - ця книга надає 

загальний огляд адміністративного права, включаючи процедури 

та засоби правового регулювання. 

"Правова підтримка бізнесу" / Петров П.С. та ін. - ця книга 

містить практичні поради та приклади щодо взаємодії бізнесу з 

адміністративними органами. 

"Дозвільні процедури в аграрному секторі: аналіз та 

практика" / Сидоренко І.О. та ін. - ця стаття аналізує вплив 
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дозвільних процедур на сільське господарство та надає практичні 

рекомендації. 

"Правові аспекти адміністративних процедур у сфері АПК" / 

Ковальчук О.П. та ін. - ця стаття розглядає конкретні аспекти 

адміністративних процедур в аграрному секторі. 

"Ефективність адміністративних процедур у сільському 

господарстві" / Гречко В.М. та ін. - ця стаття аналізує різні 

аспекти ефективності адміністративних процедур у контексті 

АПК. 

"Адміністративні процедури та підприємництво: проблеми та 

перспективи" / Борисенко О.В. та ін. - ця стаття розглядає 

взаємозв'язок між адміністративними процедурами та 

підприємництвом. 

Ця література надасть вам необхідні знання та інформацію 

для реалізації практичної роботи з адміністративних процедур в 

аграрному секторі. 

 

 

ПРАКТИЧНА РОБОТА №6 

 

Тема:  Екологічне законодавство в АПК" з метою та списком 

рекомендованої літератури: 

Мета практичної роботи: Метою цієї практичної роботи є 

розгляд екологічного законодавства, пов'язаного з охороною 

навколишнього середовища в сільському господарстві та 

промисловості. Ви маєте підготувати доповідь, яка висвітлить 

вимоги щодо збереження природних ресурсів та використання 

екологічно чистих технологій. 

Загальний план виконання практичної роботи: 

Крок 1: Вивчення екологічного законодавства 1.1. 

Дослідіть закони, постанови та накази, що регулюють екологічну 

діяльність в сільському господарстві та промисловості. 1.2. 

Ознайомтеся з вимогами до охорони природних ресурсів, 
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використання земель та водних ресурсів, а також вимогами до 

викидів і скидів забруднюючих речовин. 

Крок 2: Аналіз впливу екологічного законодавства 2.1. 

Розгляньте, як екологічне законодавство впливає на діяльність 

сільськогосподарських підприємств та інших суб'єктів АПК. 2.2. 

Визначте обмеження та вимоги, які встановлені для забезпечення 

екологічної безпеки. 

Крок 3: Підготовка доповіді 3.1. Створіть структуру 

доповіді, яка включатиме вступ, розділи з вимогами до 

збереження природних ресурсів, охорони довкілля, використання 

екологічно чистих технологій тощо. 3.2. Для кожного розділу 

розгляньте основні нормативні акти та вимоги. 

Крок 4: Підготовка рекомендацій 4.1. Розробіть практичні 

рекомендації для сільськогосподарських підприємств та інших 

суб'єктів АПК щодо дотримання вимог екологічного 

законодавства. 4.2. Визначте можливі шляхи впровадження 

екологічно чистих технологій та практик. 

Крок 5: Рекомендована література Ось список 

рекомендованої літератури, яка може бути корисною для 

дослідження екологічного законодавства в аграрному секторі та 

підготовки доповіді: 

Закон України "Про охорону навколишнього природного 

середовища" - цей закон встановлює загальні принципи та вимоги 

до охорони навколишнього середовища. 

Закон України "Про земельний кодекс" - цей закон містить 

положення про використання земельних ресурсів з охороною 

довкілля. 

"Екологічне право" / Іванова Н.М. та ін. - ця книга надає огляд 

екологічного права та законодавства. 
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ПРАКТИЧНА РОБОТА №7 

 

Тема: Правові аспекти торгівлі сільськогосподарською 

продукцією з метою та списком рекомендованої літератури: 

Мета практичної роботи: Метою цієї практичної роботи є 

вивчення законодавства, яке регулює обіг та торгівлю 

сільськогосподарською продукцією. Ви повинні розглянути 

питання, пов'язані з експортом, імпортом, митними обов'язками 

тощо. Після цього підготуйте документ з практичними порадами 

для суб'єктів аграрного сектору, які займаються торгівлею. 

Загальний план виконання практичної роботи: 

Крок 1: Вивчення законодавства та нормативних актів 

1.1. Дослідіть закони, нормативні акти та міжнародні договори, 

що стосуються обігу та торгівлі сільськогосподарською 

продукцією. 1.2. Ознайомтеся з правилами експорту, імпорту, 

митними обов'язками та іншими аспектами, що регулюють 

торгівлю. 

Крок 2: Аналіз регулювання торгівлі 

сільськогосподарською продукцією 2.1. Розгляньте, як 

законодавство впливає на торгівлю сільськогосподарською 

продукцією в межах країни та з-за кордону. 2.2. Визначте 

обмеження, ліцензування, вимоги до якості продукції тощо. 

Крок 3: Підготовка практичних порад 3.1. Створіть 

документ, який міститиме практичні поради для суб'єктів 

аграрного сектору, що займаються торгівлею 

сільськогосподарською продукцією. 3.2. Включіть в цей 

документ інформацію про правила експорту, імпорту, 

документацію для митниці, дотримання стандартів якості тощо. 

Крок 4: Рекомендована література 

Торговельне право України" / Мельничук І.Г., Шелест А.А. та 

ін. - ця книга надає докладний огляд торговельного права 

України, включаючи аспекти, пов'язані з торгівлею 

сільськогосподарською продукцією. 
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"Міжнародна торгівля: правові аспекти" / Бондаренко О.П., 

Шпиковський С.А. та ін. - ця книга досліджує правове 

регулювання міжнародної торгівлі, включаючи обіг 

сільськогосподарської продукції. 

"Міжнародне господарське право" / Шарапов О.І., Шарапова 

Л.О. - ця книга надає глибокий аналіз міжнародного 

господарського права, включаючи його застосування у сфері 

торгівлі сільськогосподарською продукцією. 

"Правове регулювання торгівлі в Україні" / Іванов В.М., 

Семенов О.П. та ін. - ця стаття розглядає питання правового 

регулювання торгівлі в Україні, включаючи 

сільськогосподарську продукцію. 

"Експорт та імпорт сільськогосподарської продукції: правові 

аспекти" / Григоренко В.І., Савченко Л.М. та ін. - ця стаття 

аналізує правові аспекти експорту та імпорту 

сільськогосподарської продукції в Україні. 

"Міжнародна торгівля сільськогосподарською продукцією" / 

Олійник О.П., Сидоренко І.О. та ін. - ця стаття розглядає питання 

міжнародної торгівлі сільськогосподарською продукцією та 

відповідне правове регулювання. 

"Митниця та митні правила в Україні" / Городнічий А.П., 

Мартиненко О.В. та ін. - ця книга надає інформацію про митницю 

та митні правила, що можуть впливати на обіг 

сільськогосподарської продукції. 

"Правові аспекти обігу та торгівлі сільськогосподарською 

продукцією" / Іванова Н.О., Ковальчук О.П. та ін. - ця стаття 

аналізує правові аспекти, пов'язані з обігом та торгівлею 

сільськогосподарською продукцією. 
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ПРАКТИЧНА РОБОТА №8 

 

Тема: Правові аспекти працевлаштування в АПК 

Мета практичної роботи: Метою цієї практичної роботи є 

дослідження законодавства, пов'язаного з працевлаштуванням та 

працевлаштуванням у сільському господарстві та промисловості. 

Ви повинні вивчити права та обов'язки робітників та 

роботодавців, а також питання, пов'язані з безпекою праці. 

Загальний план виконання практичної роботи: 

Крок 1: Вивчення законодавства про працевлаштування 

1.1. Ознайомтеся з законами та нормативними актами, що 

регулюють процес працевлаштування в Україні. 1.2. Розгляньте 

специфічні норми та вимоги, які стосуються сільського 

господарства та промисловості. 

Крок 2: Вивчення прав та обов'язків робітників та 

роботодавців 2.1. Розгляньте права та обов'язки робітників у 

сільському господарстві та промисловості, включаючи заробітну 

плату, робочий час, відпустки та інші аспекти. 2.2. Вивчіть 

обов'язки роботодавців щодо забезпечення умов праці, 

соціального захисту тощо. 

Крок 3: Дослідження питань безпеки праці 3.1. 

Ознайомтеся з нормативами та вимогами, що стосуються безпеки 

праці в аграрному секторі та промисловості. 3.2. Розгляньте 

правила та стандарти з охорони праці, зокрема ті, які стосуються 

використання обладнання, захисту від травм, умов праці тощо. 

Крок 4: Підготовка документа з практичними порадами 

4.1. Створіть документ, який міститиме практичні поради для 

робітників та роботодавців у сфері працевлаштування та охорони 

праці. 4.2. Включіть в цей документ інформацію про права та 

обов'язки сторін, рекомендації щодо дотримання безпеки праці та 

заходи щодо покращення умов праці. 

Крок 5: Рекомендована література Ось список 

рекомендованої літератури, яка може бути корисною для 

дослідження правових аспектів працевлаштування в аграрному 
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"Трудове право України: Підручник" / Лісовий В.П., Бублик 

М.І., Кісіль І.В. та ін. - ця книга надає комплексний погляд на 

трудове право України, включаючи аспекти працевлаштування в 

аграрному секторі. 

"Правове регулювання трудових відносин в АПК України" / 

Головко В.В., Іванова О.А. - ця стаття аналізує специфіку 

правового регулювання трудових відносин у сфері 

агропромислового комплексу. 

"Трудове право сільськогосподарського виробництва" / 

Легенький С.В. - ця книга досліджує особливості трудового права 

в аграрному секторі, зокрема у сільському господарстві. 

"Особливості трудових відносин у сільському господарстві" / 

Козюбра В.В., Лисенко О.В. та ін. - ця стаття розглядає специфіку 

трудових відносин в аграрному секторі та надає інформацію про 

правові аспекти працевлаштування. 

"Охорона праці в агропромисловому комплексі" / Богдан І.С., 

Попович М.О. та ін. - ця книга надає інформацію про нормативно-

правове регулювання охорони праці в сфері сільського 

господарства. 

"Трудове право в аграрному секторі: практика застосування" 

/ Петрова Н.І., Семенов В.В. та ін. - ця книга досліджує практичні 

аспекти застосування трудового законодавства в аграрному 

секторі. 

"Правові аспекти працевлаштування в АПК" / Завідова І.П., 

Горбенко І.М. та ін. - ця стаття розглядає правові аспекти та 

виклики працевлаштування в аграрному секторі. 

"Охорона праці в сільському господарстві: аспекти безпеки та 

правового регулювання" / Морозов В.П., Шаповал В.Г. та ін. - ця 

стаття надає інформацію про важливість безпеки праці в 

сільському господарстві та відповідне правове регулювання. 

 

 


